

画说四十年 再踏新征程

纪念宝钢建设40周年员工美术书法摄影诗歌作品展举行

■记者 张勇 摄影报道

本报讯 12月24日,纪念宝钢建设40周年员工美术书法摄影诗歌作品展在宝钢股份指挥中心一楼大厅开幕,诸多员工纷纷前往观展。

1978年12月23日,十一届三中全会闭幕的第二天,上海市北翼、在万里长江奔腾入海的一方土地上,宝钢打下了第一根桩。从这一天开始,一座现代化的钢铁城矗立在东海之滨、长江入海口的地平线上。

第一炉、第一卷、第一抓……这一个个第一汇聚成一个载入宝钢史册的精神符号——“85·9”。如果说“宝钢是中国现代钢铁工业的开始”,那么40年来,“85·9”一定是宝钢这部辉煌巨著上一个浓墨重彩的惊叹号!这一张张泛黄的照片蕴含的又何尝不是一曲曲宝钢建设的壮歌。

现场展出的几百幅作品,是宝钢股份员工以艺术的笔触讴歌了企业建设发展40年来的辉煌成就,饱含对宝钢的热爱与深情。



综合短波

宝钢工程首次总承包完整大型热轧板材循环水处理项目

本报讯 近日,宝钢工程技术事业部水处理事业部成功中标宝钢德盛1780热轧水处理设备EP项目。这是该公司承接的首个完整大型热轧板材循环水处理总承包项目,总设计水量超过30000m³/h。

(申明)

鄂城钢铁宽板事业部月产量创历史最好水平

本报讯 近日,鄂城钢铁宽板事业部传来好消息,10月,宽板月产量创下历史最好水平。同时,各项生产指标都为历史较高水平。

(陈琛)

武钢好生活酒店事业部举行应急救援演练

本报讯 为加强秋冬季消防安全管理,近日,武钢好生活酒店事业部举行了主题为“全民参与、防治火灾”的消防宣传月综合应急救援演练活动。

演练过程中,专业管理人员讲解了干粉灭火器和室内消火栓的使用方法,并模拟了初期火灾环境,员工们就使用干粉灭火器灭火及逃生方面的技能进行了演练。

(武刚)

广州JFE钢板入选广东外商直接投资百强企业

■记者 张犀 通讯员 李巧群 报道

本报讯 日前,由广东省商务厅主办的广东外商直接投资“百强”企业发布会暨广东投资环境推介会在广东珠海举行,在主题为“庆祝改革开放40周年,推动高质量利用外资”的发布会上,广州JFE钢板获评“广东外商直接投资‘百强’企业”。

据了解,2018年广东省外商投资企业有2万多家。广东省商务厅、广东外商投

资企业协会根据企业经营情况,参照相关评价标准,组织评审专家评定广东外商直接投资“百强”企业。

作为中日合资企业,广州JFE钢板在15年的发展历程中,充分吸收双方母公司优秀的市场理念和管理文化,用先进的企业文化推动广州JFE钢板的改革和发展,对标找差,持续提升核心竞争力,实现公司高质量发展。今年以来,广州JFE钢板坚持苦练内功,进一步提升现场管控水平,持

续保持生产、工艺、设备的稳定性,确保镀锌产线突破攻关任务按节点推进;夯实基础管理,加强信息化建设和智慧制造,进一步提升劳动效率,稳步提高公司综合竞争力;坚持产销协同,秉承用户至上,做好大客户团队服务和用户保供工作;坚持以品质赢得信赖,加强品质全过程管控,确保品质稳定,进一步提升技术服务水平,提升企业形象。截至11月底,已完成董事会全年利润目标的99%,生产经营业绩创历史最好水平。

鄂城钢铁开展高质量发展调研成果交流

■通讯员 鄂钢 报道

本报讯 日前,鄂城钢铁举行了“大兴调研,推进作风大转变,大抓落实,推动高质量发展”调研活动,进一步分析问题,找准症结,谋划鄂钢绿色创新高质量发展的新举措。

鄂钢确立了党委统一领导,确定了7个调研课题,由公司领导班子与机关牵头部门组成4个调研工作组,聚焦高质量发展、智慧制造、绿色发展、干部人才建设、管党治党、班组建设等重点难点和薄弱环节开展调研。

在成果交流研讨会上,《贯彻集团集

面临的新情况新矛盾新问题,动员各级党员干部深入开展“大兴调研,推进作风大转变,大抓落实,推动高质量发展”调研活动,进一步分析问题,找准症结,谋划鄂钢绿色创新高质量发展的新举措。

鄂钢确立了党委统一领导,确定了7个调研课题,由公司领导班子与机关牵头部门组成4个调研工作组,聚焦高质量发展、智慧制造、绿色发展、干部人才建设、管党治党、班组建设等重点难点和薄弱环节开展调研。

在成果交流研讨会上,《贯彻集团集

中一贯制管理,推进智慧制造和信息化建设》、《以党的十九大精神为指引,进一步完善鄂钢高质量发展规划》、《落实党建责任制,构建可视化、标准化党建工作体系》等7个调研课题进行现场发布。

公司领导班子成员和各单位、部门党政主要负责人积极参与交流研讨。大家踊跃发言,紧密结合实际工作,围绕推动公司高质量发展提出意见和建议。大家一致认为,通过深入交流研讨,进一步厘清了存在的问题,找到了解决问题的路径和方法,有利于统一思想,上下同欲,实现改革发展目标。

关于2018年度职工家属医疗费审核截止日期的通知

根据职工家属医疗费用审核要求,2018年度医疗费审核截止日期为2019年1月15日,逾期不予受理,现就有关事项通知如下:

一、每年1月初为审核高峰期,为方便职工从2019年1月2日起至1月15日止(除周六、日外),每天上午8:30-11:00集中受理职工家属医疗费审核业务。

二、医疗费审核受理地点:股份机关、股份直属厂部、钢管条钢事业部、宝日汽车板及集团总部机关的职工请前往澳河路101号2号楼101室。

其他职工请前往宝林路46号(俱乐部篮球馆内)。

三、医疗费审核所需提供材料:工作证、家属劳保证、医疗费发票原件、住院

医疗费另需提供住院小结与费用清单。(注:宝日汽车板职工另需携带建设银行卡复印件)。

四、已参加过医保的职工家属医疗费用不在受理范围。

特此通知。

宝钢发展职业健康中心卫生管理中心 二〇一八年十二月十七日

发挥“双带”作用 争当时代先锋

——喜迎中国宝武第一次党代会



■通讯员 朱一知 李峰

扎根轧机机组20多年,他从一名小徒弟成长为轧机岗位的“名匠”,并成为中央企业优秀共产党员、武汉市、湖北省劳动模范。这一路的成长,凝聚了他奋斗的足迹。他就是吴洪,宝钢股份武钢有限硅钢部一分厂酸轧机组见习作业长。

前不久,硅钢部传来喜讯:10月份,一分厂酸轧机组月生产总量超过12万吨,是今年第三次刷新月产纪录;自去年7月份以来,连续15个月超额完成任务,让生产率较去年降低0.2%以上。带领机组创造这个纪录的是酸轧机组见习作业长吴洪。

酸轧机组主要生产无取向硅钢,承担着硅钢部超过一半的产能生产任务。今年以来,随着市场竞争加剧,酸轧机组的生产品种难度加大,高牌号高端品种的比例明显增加。面对市场和现场的双重压力,吴洪带领酸轧机组与极限赛跑,与自己赛跑,屡创新纪录。

干事创业 勇于担当

酸轧机组已运行了10余年,主要生产指标还在不断改写,刷新,机组能成为“常青树”,和吴洪的眼睛向内、自加压力、深挖潜力是分不开的。酸轧机组每带一次要停机处理40多分钟,浪费10余卷钢的生产时间,不仅影响成材率,还对生产造成影响。无疑,这就是潜力挖掘点。

为了提高生产效率,吴洪每月统计断带次数,对断带小于两次的班组给予激励,对断带多的班组积极总结寻找原因。他还带领机组改进技术、管理,鼓励各个班组总结不断带秘籍,定期开展不断带攻关总结会,将优秀经验进行分享推广,有效降低了断带的次数。今年月断带次数比去年下降了60%以上。

前一段时间,无取向中低牌号硅钢市场饱和,利润受到严峻考验。吴洪主动要求在专为中低牌号设计的机组上,进行高牌号无取向硅钢生产试验。他带头全天候坚守在生产最前线,先后与机组职工一起优化试验工艺十次,在高达60摄氏度的机架内,处理断带事故近百余次。他的坚定信念和实干精神鼓舞并感染着身边每位职工。在他的带领下,机组实现了高牌号无取向硅钢从无到有的突破,并连续四年保持2万吨以上的高速增长。

强技尚学 身先士卒

党员就是一面旗帜,要做企业改革发展和生产经营的生力军。作为党员机长的吴洪,积极践行党员“五在前”和“三先三优”要求,带头学习工艺标准和操作规程,刻苦钻研攻关难题,不断强化岗位技能,提升业务水平。他编写的《酸轧车间典型应对措施》早已成为机组的标准操作法。他首创的不剪边轧制法显著提高产品成材率,年创效益达70余万元。除了立足岗位做好表率,吴洪还通过“传、帮、带”,先后将自己摸索出的无取向高牌号轧制法轧制断带对策措施等经验和技能传授给工友,带领职工连续五年突破机组90万吨的设计产能,连续3年稳定屹立于110万吨。

提质创效 善作善为

硅钢是公司的重点效益品种。为了提升产品质量,吴洪积极参与“提质降本”党员主题实践活动和党员责任区攻关活动。他先后组织党员群众开展轧制不剪边实验,减少拉矫机焊缝断带攻关,提高同板差合格率攻关等活动,实现工序成材率超目标值3.08%,焊缝断带事故减少90%。

吴洪始终秉持优质高产的质量管理方针,通过严把原料质量关,狠抓设备使用维护,优化生产工艺等一系列举措,今年酸轧机组四个班组产量不断攀高,平均产量提高了10%以上,机组丙班今年三次刷新班产纪录。

以岗为家 甘于奉献

荣誉是一种肯定,更是一份责任和使命。工作中的吴洪既有冲劲又有干劲,被身边同事喻为“吴牛”。8小时以外甚至节假日,能经常在现场看到他的身影。主动加班加点对吴洪来说是常有的事。用他自己的话说,“心里老惦记”。仅去年,吴洪主动加班100多个小时,发现并排除设备重大安全隐患10余处。

作为武钢有限速度最快、产量最高的无取向硅钢生产线,酸轧机组检修频次高。有时处理一个小问题就是连续几个日夜。为此,吴洪选择独居在离厂较近的出租屋。他和妻子一人在江北,一人在江南,仅周末才匆匆团聚,成了机组闻名的“周末夫妻”,然而他从未有过抱怨。“岗位就是一份责任,只要有需要,无论任务有多重,硅钢酸轧机组都时刻准备着。”这是对事业的承诺,更是一名共产党员的责任与担当。

与极限赛跑,轧机「名匠」的奋斗之路

记湖北省劳动模范、宝钢股份武钢有限硅钢部一分厂吴洪

朱一知 李峰 摄

宝钢股份与中冶宝钢技术两基层党委开展共建

■通讯员 桂早祥 报道

本报讯 日前,宝钢股份炼铁厂党委与中冶宝钢技术协力分公司党委认真履行双方的共建安全协议,充分发挥双方党委、党支部的战斗堡垒作用,以安全共赢为目标,互帮互助,不断深化安全文化的有效融入,促进了区域的安全平稳和顺行。

2018年,宝钢股份炼铁厂党委与中冶宝钢技术协力分公司党委认真履行双方的共建安全协议,充分发挥双方党委、党支部的战斗堡垒作用,以安全共赢为目标,互帮互助,不断深化安全文化的有效融入,促进了区域的安全平稳和顺行。